

Ленин – не прошлое, а будущее

«Наступит время, когда жизнь Владимира Ильича Ленина будут изучать не год за годом, а день за днём, и каждое слово, исходившее из его уст, каждое свидетельство о его жизни, делах и событиях, связанных с ним, будут важны и нужны для человечества, как важен и нужен свет, исходящий от солнца».

Владимир Бонч-Бруевич

В преддверии 102-й годовщины со дня смерти Владимира Ильича Ленина в Московском горкоме КПРФ прошёл круглый стол под названием «Великое наследие В. И. Ленина и современность». На встрече собрались учёные, историки, представители ЦК и МГК КПРФ, движения «В поддержку армии», организации «Российские учёные социалистической ориентации», молодёжь из ЛКСМ РФ и другие левопатриотические силы.

Открыл дискуссию первый секретарь МГК КПРФ Виктор Царихин. Он напомнил, что ещё в начале XX века Ленин внёс большой вклад в учение о многоукладной экономике – идея, которая остаётся удивительно точной и сегодня. Он подчеркнул, что классификация укладов переходного периода, разработанная основателем Советского государства, сохраняет своё научное и прикладное значение. В современной России, стоящей на пороге качественных изменений, именно разрешение внутренних противоречий должно стать источником развития и движения вперед.

Тему защиты государственного

Московские коммунисты обсудили, почему наследие Ленина актуально сегодня



суворенитета развил председатель ДПА, депутат Госдумы фракции КПРФ Виктор Соболев. Он провёл параллель между 1918 годом, когда Советская Россия выстояла под натиском 14 стран, и нынешней geopolитической обстановкой. Он подчеркнул: вопреки расхожим мифам, большевики не разрушили армию – наоборот, сумели объединить профессионалов старой школы вокруг общей цели – спасения государства. «Всякая революция лишь тогда чего-нибудь стоит, если она умеет защищаться», – напомнил он знаменитую фразу Ленина.

От вопросов военной безопасности дискуссия перешла к проблемам информационной войны и фальсификации истории. Историк Ярослав Листов обратил внимание на то, как сегодняшние попытки очернить образ Ленина служат целям расколоть общество. Если раньше оп-

поненты эксплуатировали миф о «немецком шпионе», то сегодня псевдоисторики доходят до абсурдных версий об «австро-венгерском следе». Но главное, по его словам, не в этих домыслах, а в том, что ленинский анализ империализма до сих пор помогает понять, почему Запад стремится решать свои кризисы за счёт ограбления других стран.

Технологический суворенитет стал темой выступления Андрея Селезнёва из РУСО. Он сравнил сегодняшнюю гонку в сфере искусственного интеллекта с планом ГОЭЛРО – масштабным проектом электрификации страны, запущенным при Ленине. И тогда, и сейчас, подчеркнул он, только государство способно сконцентрировать ресурсы на прорывных задачах, которые частный капитал в одиночку не потянет.

Особое внимание участники уделили защите исторической

правды. Вячеслав Панин из Всероссийского научно-исследовательского института лекарственных и ароматических растений (ВИЛАР) рассказал о научной работе по сохранению тела Ленина. А Григорий Змиевской, опираясь на медицинские факты и труды академика Лопухина, развенчал спекуляции о болезни и причинах смерти основателя СССР. Итог этой части подвёл Андрей Аграпин, назвавший Ленина величайшим политиком XX века, создавшим новый мировой проект, спасший цивилизацию от тупиков капитализма.

По итогам обсуждения участники сошлись во мнении: в условиях спецоперации и гибридной войны против России социализм – не просто идеология, а реальное оружие против фашизма и империализма. Они выработали совместные рекомендации, которые станут основой дальнейшей работы.

Прежде всего, необходимо активно противодействовать попыткам стереть советское наследие из общественной памяти – будь то драпировка Мавзолея 9 мая, переименование улиц или снос памятников. Парламентарием от КПРФ предложено прорыгивать законы, соответствующие «Программе Победы» партии, чтобы изменить социально-экономический курс страны. В первой половине 2026 года планируется провести крупный просветительский форум, направленный на разоблачение мифов о Ленине как «русофобе» или «шпионе», с акцентом на патриотическую суть Октябрьской революции. Наконец, в ходе избирательной кампании в Госдуму IX созыва будет сделан акцент на мысль, что переход к социализму – путь к окончательной победе России.

Как отметил Виктор Царихин в завершение, эти рекомендации будут доработаны совместно с учёными из РУСО, чтобы стать эффективным инструментом в идеологической борьбе.

КПРФ защищает право на прямое общение с избирателями

Депутаты фракции КПРФ в Госдуме предложили не уведомлять органы исполнительной власти о встречах депутатов и кандидатов в депутаты с избирателями. Соответствующий законопроект направлен в Госдуму 16 января.

По мнению авторов инициативы, это поможет исключить необоснованные ограничения как для прав граждан на беспрепятственное обращение к депутатам, так и для исполнения депутатами и зарегистрированными кандидатами в депутаты всех уровней своих обязанностей по проведению встреч с избирателями.

Как пояснил первый заместитель ЦК КПРФ Юрий Афонин, во многих регионах чиновники пытаются приравнять встречи депутатов и кандидатов с избирателями к митингам и требуют согласовывать эти встречи с ними.

«То есть право граждан на прямое общение со своими представителями фактически ставится в зависимость от решений исполнительной власти. Между тем встречи депутатов и кандидатов с избирателями очень важны. Именно на них граждане поднимают самые острые и насущные проблемы – это ключевой элемент прямой демократии. Встречи депутатов и кандидатов с избирателями практически всегда проходят в специально предназначенных помещениях либо на придомовых территориях, во дворах. В отличие от митингов, они не могут создавать помех для движения транспорта или пешеходов», – заявил Юрий Афонин.

По словам депутата, устанавливать барьеры для проведения таких встреч – значит грубо нарушать право граждан на участие в управлении делами государства и общении со своими представителями.

«Считаю, что в правовом государстве такая ситуация недопустима. Предлагаемый КПРФ законопроект направлен на устранение этих барьеров и приведение законодательства в соответствие с Конституцией страны. Мы будем всеми способами отстаивать право граждан встречаться и общаться со своими избранниками», – сказал первый заместитель ЦК КПРФ.

В Лианозово защищают лес от новой дороги



17 января 2026 года в Лианозово прошла встреча с участием депутатов КПРФ – чтобы обсудить угрозу вырубки деревьев в парке «Лианозовский». Дубы возрастом более 150 лет относятся к редким и особо ценным природным объектам. Но местные жители рассказали: для продления Путевого проезда до улицы Череповецкой хотят вырубить около 20% Лианозовского лесопитомника под строительство дороги.

Депутат Госдумы Денис Парфёнов поддержал эту позицию: «На множестве примеров – от программы реновации до развития улично-дорожной сети – видно, что интересы жителей стоят не на первом ме-

сте. На первом – интересы крупного строительного бизнеса, подрядных организаций и связанных с чиновничеством структур».

Парфёнов также рассказал, что родился и вырос в Лианозово. «По этой дорожке с матерью ходил на рынок. Если сейчас решат вырубить хотя бы часть леса ради очередной дороги – для меня это личный вопрос», – сказал он.

Коммунист уверен: надо продолжать бороться, так как опыт успешной борьбы есть. В 2025 году жители района Лианозово удалось отстоять от сноса школу 1449 и два детских сада. А в Алтуфьево на семь лет удалось задержать строительство дороги и вдвое сократить её полосность.

Светлана Тихомирова, жительница Лианозово, назвала всех собравшихся соратниками по боевому делу и подчеркнула: «Наши зелёные лёгкие хотят уничтожить. Ради какого-то мнимого благополучия, которое осуществляется без нас».

Собравшиеся также услышали выступления муниципального депутата Бибрево Максима Жаркова, Анастасии Ротковой и других жителей Лианозово. Участники призвали соседей не оставаться в стороне: подписывать обращения, распространять информацию, создавать инициативные группы.

По итогам встречи была принята резолюция. В ней – обращение к правительству Москвы с требованиями пересмотреть необходимость новой дороги, сохранить границы ландшафтного заказника «Лианозовский» и природного заказника «Дегунинский», реализовывать дорожные проекты вне зелёных зон. Документ единогласно поддержали все присутствующие. Его направят мэру Москвы.

Николай Зубрилин, руководитель фракции КПРФ в Мосгордуме, констатировал, что в Москве уже несколько лет происходит грубейшее нарушение экологических норм.

«Мы считаем, что каждое дерево стоит денег, – продолжил он. – Если гражданин повредит дерево, он заплатит десятки тысяч рублей. Значит, и вырубщики должны наравне с жителями отвечать за сохранение зелёных насаждений».

Зубрилин подчеркнул: «Интересы жителей должны быть в приоритете. Если план развития улично-дорожной сети вредит экологии и наносит ущерб людям, он не должен реализовываться».